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2 KOTLOC

Ektipnon tng aBsBaLomtaq OTOV UTTOAOYLOMO TNG TTAPOXNC OLLXMAG
LE OUuYKpLTIkA afloAoynon duo useo6wv ¢ ubpoloyiag
MANUUUPWYV TIOU XPNOLULOTIOLOUVTOL EUPEWC YLOL TOV UTTOAOYLOUO
Nnc.

OpBoloyikn neEbodoc.

Yuvduaotikn nEBodoc Tou aplBpou kapumuAng amoppong (SCS-
CN) kot Touv cuvBetikov povadtlaiov udpoypadnuatoc.

AVTIKELUEVO

Ektipnon ¢ dtakvpavong tng mapoxneg oXUng o€ 79 AEKAVEC
amoppong tnc¢ MNelomovvrioou (pe ektaon = 100 km?) pe tnv
opBoAoyikn pebodo.

Ektipnon tng Stakupovong tng mapoxnc oXHAC oTC 9 AEKAVEC
QTOPPONC TTOU TIPOKUTITOUV QIO €VOTtolNon TwV 79 AEKaVWV Kol
e tc O6Uo peBodouc KAl OUYKPLTIKA aéloAoynon Twv
QTTOTEAECATWYV TOUC.



H évvola tn¢ mapoxnc atxmnG (R mopoxnc oxedtaopou)

e H peylotn otyplaia TR e SlEpXOUEVNC TIAPOXNC HECW EVOC
duaoLkoU n texvntou aywyou.

e JTOTLOTLKN EPMNVELQ LEYLOTOU

»H twpun t™c HEToBANTAC TIOU OWVTLOTOLXEL OE OUYKEKPLUEVN
rnibavotnta vnepBaonc (N neplodo emavadopag).

» O KaBoplopoc TNE MaPoxXNS aLXMNC mpoUTmoBETel tnv emAoyn
llac amodektng mbavotntac uvmeEpBaong, N TNEG AVILOTOLXNG
nepLlodou emavadopac (7), avaloya PE TN Onpaolo Tou £pyou
KOL TLC SUVNTLKEC ETIUTTWOELC MLAC €VOEXOUEVNC USPOAOYLKNC
o.oToxLoG ToU.

e JTINV Mapouca €pyacia oL UTTOAOYLOUOL Ttpaypotomolndnkav ylo
TpeLc teplodouc enavadopadc (T =20, 50 kat 100 £€tn).



Meproxn peA€Tng
e To yewypadiko dtapepLopa tne MeAomovvnoou.

e 3 Ybatka Awapepiopata (Avtiknc YAO1, Bopetac YAO2 kol
AvatoAwknc YAO3 Melomovvroou).

e 8 Aekavec Artopponc Motapwv (AAMM).
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Duoloypadika XoLpoKTNELOTIKA AEKAVNC OLITOPPONG
 MopdoAoyLKa XapaKTNPLOTIKA
» lewpetpia (epBadov).
» AvayAudo (pEyLoto, eAAXLOTO Kal LECO VP OUETPO, LEON KALON).

» Yopoypadikd Oiktvo (nAKoc KUpou uvdatopelUATOC, TAEN
vdaTopeVUATWY, TUKVOTNTA LOPOoYpadLKOU SLKTUOUL).

* Edadoloykd YapoKTNPLOTIKA
» Mnyovikeg lbLotntec (udatomepatotTnTal).
e Xpnoelc ync kat putokalvyn
» Mnxaviopocg mapepunodlong amno tn YAwpida.



Edbappoyn twv Zuotnpatwyv Newypadpiknc NMAnpodopiog
otnv vuépoloyia MANUUVPWV

YTTOAOYLOMOC TV HOPPOAOYLKWY XOPAKTNPLOTIKWY HEYEBWV HLaC
Aekavnc amopponc pe Baowkd dedopevo ecodou eva Wndlako
Movtelo Y opeETpwvy.

YrtoAoylopog Ttou oaplOpol KopmuUAng amopponc HeE Paoika
dedopeva eLcodou Ta eTimeda YPROEWV VNG KoL TTEPATOTNTOLC.

Xpnon dvVo Aoyloptkwyv M avouytol KwdLKa.

MapWindow GIS (http://www.mapwindow.org/)

» Xapaén Aekavwv Kot udpoypadikol diktuou.

QGIS Desktop (http://www.ggis.org/en/site/)

» XWPLKEC eMeEEPYAOLEC, TAPOYWYN OTTOTEAECHATWY KOl XOLPTWV.


http://www.mapwindow.org/
http://www.qgis.org/en/site/

MopdoAoyLKa XOpaKTNPLOTIKA AEKAVWV QITOPPONG
MNeAomnovvoou

 Asgbopeva
» WMY avaivoncg 250 x 250 m.
 Emetepyaoiec

» [poodloplopoc oplwv Askovwv amopponc Kot udpoypadikol
SKTUOU PE EAAXLOTN AVAVTN £KTAoN anopponc ton pe 100 km?.

e AmoteAeopata otig 79 AeKAVEC
» EKtoon
» Mnkoc KUplou vOATOPEVUATOC
» Mé€oo vupopetpo
» Yyopetpo e€odou



WnopLoko HOVTEAO UYPOUETPWYV Kal OpLa TwV 79 AeKaVwV
anopponc NMeAonovvioou
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Evonoinon Askavwv

ATtO TIG 79 AEKAVEC TTPOKUTITOUV,
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Ektaoelg Aekavwv anoppong

‘Ektaon Aekavng (km?)
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AUEwV aplBPOg Askavng
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OpOBoloyikn pEB0dOC

Artotelel To A€oV SLadbebopEVo epyaleio eKTLUNONG TNEG TTOPOXNG
OXESLOOUOU ULKPAC KOl LECOLAC KALLOKOC OVTUTANMUUPLKWY EPYWV.
Ekdpadletal amo tn oxeon:

Q,=CiA/3.6
v’ Q, mopoxn axuAG TNG MANUUUPAG o8 m3/s
v" C 0 adLAoTOTOC CUVTEAEOTAC OITOPPONC
v in péon (xpovika Kat xwptka) évrtaon Bpoxnc oe mm/h
v' A n éktaon ¢ AskAvnc aropponc o km?2
H meplodoc emavadopac tng mapoxne sivat ion pe tnv mepiodo
emavadopag tne Bpoxnc.

H évtaon Bpoxng i umoAoyiletal ywo SLapkeLa ion HE TO XPOVO
OUYKEVTPWONC TNC AEKAVNC.



Ektipnon ouvteAeotn anopponc koata OMOE (2002)

YrtoAoylletal w¢ aBpolopa TECoAPWY CUVIOTWOWV.

v C, (Avayhudo)

v C, (AinBntikoTnTO)
v' C, (Ei6og BAGoTNONG)
v’ C, (Amootpayylotikn avotnta e5ddoug)

EKTipnon enpuépoug cuvteAeotwv anopporn g katd OMOE (2002) ywa T = 5-10 £tn.

0.28-0.35: ErukAwveg avayAudo,

0.20-0.28: Aodwbeg avayAudo, HEOEG

0.14-0.20: Kupatwdeg avayAudo,

0.08-0.14: IxeTIKA €Minedo

C; OVWHOAEG ETILPAVELEG LECEG kAloelg 10-30% péoeg kAioelg 5-10% avayAudo, péoeg kAioslg 0-5%
KAloelg > 30%
0.12-0.16: Mn ennpealouevo 0.08-0.12: Bpadeia dinBntikdTNTA, 0.06-0.08: Kavovikn dinBntikotnta, [0.04-0.06: YYnAn Sinbntkotnta,
KaAuppa edadoug, eite Bpaxwdeg |apyhot f afadn maxid eddadn xapnAng |KkaAd amooctpayyllopeva Hkpncn  [Babid appoc i aAho £6adog mou

G elte pavduag AeMTOKOKKOU SINBNTIKOTNTAG, ATEAWG ) TTOAU UIKPNG  |Ueoaiag pakpoldng edadn, anoppoda vepod, oAU eAadpld KaAd
ebadoug apeAntéag QTTOOTPAYYLOTIKOTNTOC oW oL e6adn, AVEC KoL arootpayywopeva edadn
SnBnTIKOTNTOC Avwdn edadn
0.12-0.16: BAaotnon mou dgv 0.08-0.12: Ntwyn w¢ petpla BAaotnon, [0.06-0.08: MEtpla wg KaAn 0.04-0.06: KaAn wg dplotn BAaotnon,
EMNPEALEL TNV AIOPPON), YULVO KaBapEg KAAALEPYELEG I TTTWXNG BAaotnon,=50% emudavelag eivar  [=90% tng emipavelag eival Kain

G €6adog N moAU apald kaluvdn duotkng kaluyng, < 20% emudavelag e |[KaAn dutikn yn n daowdeg, < 50%  [putikn yn, Sacwdeg 1 Looduvaung

KaAn kaAudn erupAveleg elval KAANLEPYELEG KaAuyng

0.10-0.12: ApeAntéeg tanewvwoelg |0.08-0.10: XapunAn anobnkeutikotnta, [0.06-0.08: Kavovikn 0.04-0.06: YnAn amoBnkeutikotnta,
edadoug kat aBabeig, pikpol KA opl{opevo cuotnua SLadpOpwy  [amoBnKeEUTIKOTNTA, ONUOVTLKEG oUOTNUA ATTOCTPAYYLONG OXL KAAQ

C SLadpopoL amootpayylong, QmOoTPAYYLoNG, OXL Aluvalovta vepad I  |ETILDAVELOKEC TATIEWVWOELG, 0pL{OEVO, LEYAAOC aPLOUOC

KaBoAou TéApata

TEALATO

Alpvalovta vepad Ko TEApATA

MANUUUPLIOUEVWYV ETULPAVELWVY N
TEALATWV




Ektipnon ouvteAeotn anopponc koata OMOE (2002)

Teooepa enineda
YEWYPAPLKNG
nAnpodopiag

v' KA\loELC
v YSatomnepoatotnta
v Eiboc BAGotnong

v YSpoypadikd
diktuo
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OMOE (2002)
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2UVTEAEOTEC AMOPPONG AEKAVWV
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AEKAVN AmOPPONG MOTOLOU




Ektipnon xpovou cuykévtpwong (R xpovou cuppong)

e XPNOLUOTIOLELTAL N EUTIELPLKN OXEon Tou Giandotti:

_ 4VA+15L
© 08V4z

orou t. 0 xpovog cuykevipwong tng Aekavng (h), A n emubavela
¢ Askavnc (km?), L to pnkoc tng kUpLag ployayysiac (km) kot Az
n vpopetplkn Sltadpopd Tou PLECOU LUYPOUETPOU TNG AEKAVNG ATTO
To LY opETPO TNC €€060UL TNC (M).

e JUOYXETLON TOU XPOVOU CUYKEVIPWONC LLE TNV TtEplodo emavadopac:

t'.(T) = t./i(5)/i(T)
omovu i(5) n kplown €vtaon Ppoxnc mou avtlotolxel oe mepiodo
emavadopac T = 5 €tn kot i(T) n €vtaon Ppoxng mou AVILOTOLKEL
otV eriLAeyUEVN Ttepiodo emavadopac.

t




XpOvoL GUYKEVTPWONG AEKOLVWV
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XpOVOG CUYKEVTPWONG KATA

AAdelov

Eupwta
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MNauwoov Acwmou  ‘lvayou Meipou ZeAwvouvrta Aadvwva

AeKAvn amopporg motapou




YIOAOYLOMOC KPLOLUNG EvTaonC BPOXNG
Xpnotlpornoleital n e€lowon OpPpLWV KOUTTUAWV:
A(T* —y")
(1+d/0)n

omou T n nepiodoc emavadopac o £tn, d n dtapkela Bpoxnc o€ h
KoLk, A’, ¢, O kaL n mopApLETPOL.

i(d,T) =

(k #0)

Emidavelokn avoywyn TwV CNUELAKWY OUPPLWV KAUTTUAWV:

0.048 AO.36—0.011nA
@ = max (1 — 7035 ,0.25)

OTIOU (@ O OUVTEAEOTNC emudavelakne oavaywync (adldotatoc
aplOuoc), A n €ktaon tng Askavnc os km? kat d n dtapketa Bpoxnc
o€ h.



MapoxEc ayng AeKavwv
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2uvduaotikn pEBodoc SCS-CN kat ZMY

H nuebodoc SCS-CN xpnoLUOTIOLELTAL VLA TNV EKTLLNON TNG EVEPYOU
Bpoxomtwong, 6nAadny yia tov Sloxwplopo Twv UOPOAOYLKWV
EANELLUATWY OTTO TO OUVOALKO UETOYpAP QL.

H pneBodoc tou IMY petaoynuatilel (Ywplka Kol XPOVIKA) TnV
eTMLPOVELOKN EVEPYO PBpoxomtwon o€ TANMMUpoypAdpnUo OTNV
£€060 tTNC Aekavnc.

Edapuoyn otic evvea HeYAAEC Aekavec TnG MeAoOmoOvVvOOU Kol O€
UTTOAEKAVEC TwV TToTapwv EupwTta Kat Meipov.



MEBodoc SCS-CN

il h < hy

he B 4 (h i haO)2
L h— haO +48

"Yyog Bpoxng

(oAIkO, evepYO, EAAEIPHATIKO)

]1 > ]130

°| h,: evepyog Bpoxomtwaon (mm)
" h: oAwkn Bpoxomtwon (mm)
h,: 0PXLKEG OMWAELEG (Mmm)
S: peylotn duvntkn katakpatnon (mm)

* EmAeyetat hy=0.20S ==) S povadikr MapAUETPOG TNG LeBodou.
e YUvdeon TNC MOPAUETPOU S UE TOV apLlOUO KapurtUANng amopponc CN:

S = 254 100 1
B CN



AplOpoc kapmuAnc aropponc CN

Naipvel Tineg amo 0 (oTnV MPAYUATIKOTNTA oo 25-28 Kol mavw)
nexpt 100 (ota vdatva cwpata).

Elval cuvaptnon TpLwv oToLXELWV.
» 2uvOnkec edbadouc (téooeplc opadec dHLamePATOTNTAC).

» XPNoEeLg ync.

» Mponyoluevec ouvOnkec edadlknc vypaoiac (Enpec, HEOEC,
UYPEG).

Yriohoylotnkav Tteooeplc TEC tou CN vyl HECEC OUVONKEC

vypoaoiogc.

» CN_..,CN_ ., CN_. oUudwva pe toug mivakeg tng SCS.

max’

» CNoyca OUHPWVA UE TO EpELVNTIKO EpYO AEYKAAIQN.
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YnioAoyiopoc CN cOpdpwva pe to Epyo AEYKAAIQN
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AplOpoi KapmuAng anoppong AEKOVwv

CN

85
80
75
70
65
60
55
50
45
40
35
30

| B CNmax CNmean B CNmin B CNdeucal |
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AekAvn amoppong moTapou
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YMOAEKAVN ATOPPONG TOTAUOU

Mot KABe Aekavn

TPOKUTITEL:

»H peyaAutepn TuNn
tou CN avtlotolyel
otnv tun CN, . KoL n
ULKPOTEPN OTNV TLUN
CNmin I"] CI\ldeucal'

» 0L Sladopec tou CN
Kupaivovtal amo 11
£w¢ 27 povaodec.



Napapetpiko ZMY

 Edappoletal eva nopapetplko MY dtapkelac Bpoxnc d = 1 h, to
omoilo meplAapBavel eva ypoppLko ovodlko KAado Kol Evav
aPVNTLKA EKBETIKO KaBob1KO KAado.

Xpovog avobou: t, =d/2 + 6 t,
Xpovog Baong: t,=d+yt.
OTIOU t_ 0 XpPOVOG CUYKEVTPWONG
kata Giandotti

KoL B, y mapapetpol pe 0<B6< 1
Koty 2 1.

 Hnopapetpoc B8 npocdlopiletal pe faon tnv kKAion.

 Hnopapetpoc y npocdlopiletal pe faon TNV MEPATOTNTA.
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Yetoypadnuota oxedlocpou

* H dLapkela Twv vetoypapnuatwy erAEXBnKe lon pe D = 48 h.
* H xpovikn dlakpttotnta tng Bpoxontwong opiotnke ton pe At =1 h.
e [l TN XPOVIKA KOTavoun TOu OUuVvoAlkou Ugouc Bpoxng
xpnotpornot0nke n LeBodoc Twv EVAANOLCOOUEVWV UTTAOK.
NMAnppvpoypadpnuato oxedltacpou
Nopaywyn MANUUUpoypaPnUATWY OXESLOOUOU TWV AEKOVWV.
OAwo Ka EVEPYO ulerovoddmuayoxe&aouoo SMY Aekévnc AAbeLou MANHUUPOYPadHHOTA OYESLOOUOU AEKAVNC
Aekavng AAdelol yla T= 100 €tn kat yla yla T=100 étn AAdelol ya T=100 £tn
50 apBpo kopmuAng amoppong CN,..,.=66 500 4000
. 450 3500 +--- —— CNmax
£ e B O\MKh - 400 23000 --- mean
§ S I B B Evepyog [ S igg 9 5000 f--- CNmin
é o - BpoxomTWan ‘EC; 500 %1500 1. —e— CNdeucal
g § 150 3 SlOOO B .
> 10 A 100
50 500 t--g------W-----mmmmmmmmmmmmeoo—oo-
0 - 0 0

1 4 7 1013 16 19 22 25 28 31 34 37 40 43 46 49 0 50 100 150 200 0 50 100 150 200 250
Xpovog, t (h) Xpovog, t (h) Xpovog, t (h)




MapoxEc AN TwV AEKaVWV
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JUMTTEPACHOTO

OL Tmapoxec oxpune mapovotalouv TOAU HEYAAO €UPOC
SlakupovoNng TO00 OTLC EVVEA AEKAVEC TNG TIEPLOXNC LLEAETNG, OCO
KOLL OTLC UTTOAEKAVEC TwV ToTAUwV Evpwta kat MNeipov.

[evika, vyl KaBe Aekavn kKot ywa kKaBe mepiodo emavadopac, n
nopoxn oMNC Tapouotalel €va gvpoC OLakUpAvVoNG ME TN
LEyaAUTEPN TIMN Vo avTlotolxel otnv opBoAoyikn nEBodo kat TN
LLKpOTEPN otn ouvbuaoTikn edpappoyn tng pebodou CN-ZMY, yia
aptOpo6 kaumuAng amoppong CN,i, 1) CNyqycar-

Y€ OPLOUEVEC AEKAVEC KOl UTTOAEKAVEC N MEYQAUTEPN TLUA TNC
noPoxNe awxpng nmpogkude amo tn neBodo SCS-CN kot MY yua
aplOuo kaumuAng amoppong CN, ... AUTO atoSLOETOL OTLG WULKPEG
TILEC TNG TOPAUETPOU Y Tou MY ko tic upnAEcg TLpeg touv CN mou
d0OnKav 0€ AUTEC TLC TIEPUTTWOELC.



Jupnepaopata (cuvexewla)

O AoyoC TNC MEeYAAUTEPNC TIPOC TN MLKPOTEPN TLUA TOU €UPOUC
Stakvpovong vyia KaBe peBodo kat mepiodo emavadopac
Kupaivetol ano 1.4 €wc 4.7 otlc evvea AeKAVEC, Kal amo 1.5 ewc
6.5 oTLC UTTOAEKAVEC TWV TtoTapwV EvpwTta kat Meipou.

Oco peyalwvel n nepiodoc emavadopac TOCO ULKPAIVEL TO EUPOC

Sdlakupovong tou AOyou TNE MEYOAUTEPNC TTPOC TN ULKPOTEPN TLUN
NG TopoxNg oaxung, adol oL TWMEC NG MeBodou CN-ZMY
nANoLalouV TLC TLUEC TNC 0POOAOYLIKAC.

To BooKO CUMMEPACUA E€lval OTL N EKTIUNON TWV TIANMUUPLKWV
TMOPOXWV EVEXEL MEYOAN afeBailotnta, n omoia odeiletal ot
LEYAAN METABANTOTNTA TWV TIAPOAMETPWY TIOU XPNOLUOTIOLOUVTOL
oTlc Stadpopec pebodouc.



Euyxaplotw oAuv ywa tTnv
TLPOCOYXN OOLG



